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Apponyi az emelvényen.
Ma lépett először az elnöki 

emelvényre a képviselőházban gróf 
Apponyi Albert. Díszes hely a 
képviselőház elnöki széke, de két­
ségtelen, hogy Apponyi személye 
és egyénisége ezt a diszt igen 
nagy arányokban emelni és ki­
egészíteni fogja.

Impozáns alak, nagy elme, 
nagy tekintély, fedketlen és érint- 
hetlen karakter. Ha ilyen tekin­
tély, a tekintélynek ilyen föltéte­
leire! ül az elnöki székbe, ott 
okvetlenül missziót teljesít és egy­
szersmind az a megnyugvás szállja 
meg a közvéleményt, hogy Szi­
lágyi Dezső 'örökét méltóbb egyéni­
ség nem vehette volna át, mint 
éppen gróf Apponyi Albert.

Hanem, amikor ott látjuk im­
ponáló alakját az elnöki dobogón, 
bizonyos eszme-asszociáciák folytán

^ rvyggg; miig wul •&>£&*

más jelenség tüneménye lép elénk, 
amely a magyar politikai és köz­
életi viszonyoknak sajátos tüne­
ménye.

A hatalom képviselői és le­
téteményesei úgyszólván hozzá­
szoktatták a közvéleményt ahhoz, 
hogy nein lehet nagy ember más 
Magyarországan, csak az, aki mi­
niszter.

A miniszteri kinevezés egy­
szersmind a nagyság keresztlevele 
is a hiedelem szerint és vannak, 
akik az elismeréssel mindaddig 
tartózkodnak, amíg valakinek mi­
niszterré való kinevezése a hiva­
talos lapban meg nem jelenik. 
Akkor azután teljes revereneiával 
hajolnak meg előtte, nagy eműéi­
nek mondják és tartják, bármilyen 
piczi kaliberű is, egyéniség és 
jelentőség dolgában. Hiába : ő 
miniszter és annálfogva nagy 
ember.

Ez olyan balhiedelem, hogy 
bátran be lehet sorozni a rög­
eszmék közé. Hány miniszteri? e 
jött és ment, bukkant fel és me­
rült alá a nélkül, hogy a nagy • 
ságnak akárcsak legkisebb jelét is 
adta volna. ügy vánszorogtak 
végig a politikai pályán, hogy 
amikor leléptek onnan, köd előt­
tem, köd utánam ; még nyomuk 
sem maradt, ha csak a hiúság 
füstje nem mutatta egyideig, hogy 
itt voltak. De amikor ez a kis 
füst is eloszlott, végük volt. Még 
önmaguk is túlélték emléküket.

S noha a miniszteri nagyság­
nak ez az efemer jelentősége tü­
nemény gyanánt oly sokszor meg­
újul, mégis minden uj miniszteri 
kinevezésnél örömrivalgás támad : 
„íme megint egy nagy emberrel 
gyarapodtunk! “

Még most is csak tartózkodva 
akaiják némelyek elösmerri, hogy

Nefelejtsek a sírokról.
Irta: Samlyai (Brösdel) Lajos.

Borougós, hűvös őszi idő...
Az elborult ég gyászolj-: a nyári vi- 

rulái hervadását. . .
A fák lombja csendesen hull b tarka 

szemfedő gyanánt ráborul a haló földre...
„őszi tájnak hervadása“ !... Elmúlás 

ezeiuoru ideje!.. .
Az alkony leszáll... megszólal a ha­

rangok mólabuB zenéje, hogy elsirassa az 
elhunytakat. . . Gyászol most minden. . . 
Hisz' halottak estéje van, azoknak fájó em 
lékezete, kik a keresztnek eiendea árnyá­
ban pihennek. . .

Elzarándokol ma a halottak csendes 
b.rcdalmába mindenki, hogy a sírok kö­
zölt elköltözött kedveseire g ndolva,eszébe 
jtueun a múlandóság azon megvákoztathat- 
lan, szigorú törvénye: „cl van határozva, 

hogy egy szór mindenkinek meg kell 
halnia“ !. ..

S azok a néma sok sírok eszébe jut­
tatják, hogy az élet olyan, mint a hulló 
“állag mai, tündököl még de a másik 
jivrv.zUeu már lehull a magasból: olyan, 
tóim a virág, mely a felkelő nap sugaraitól 
üdén tárra ki kelyh.t, de a lenyugvó nap 
pal horvadtun hull le tövéről. . . 8 aki ma

rn.'g ragyogni látja élete csillagát, holnap 
már ott fekhet gyászravatalán“!...

A sűrűn egymaemullett lövő sírok fi­
gyelmeztetik a közöttük járó-kelőket, hogy 
H halál kérlelhetetlenül szedi a maga ál­
dozatait. .. Elragadja úgy a bíborban levő 
koronás királyt, mint a rongyokba burkolt 
uiszéli koldust; kioltja úgy az ősz fürtű, 
megtört aggastyánok, mint a deli ifjúnak 
életét; magával viszi a viruló szép haja- 
dönt ép úgy, mint az ártatlan, mosolygó 
kisdedet. ..

A gyászba borult, csillagtslan eget 
most a temető pótolja ezer meg ezer lo­
bogó lángjával, melyeket az elköltözőitek 
iránt való kegyeletcs szeretet és bánat san 
fájó emlékezet gyújtott fel a sírokon... Ez 
a szeretet és emlékezet csal ma kényeket 
a szemekbe, imát s bánatos sóhajt a szívbe, 
az ajkakra... Hogyne, hisz’ mindenkinek 
van cgy-egy kedves halottja, ha mindjárt 
nem is az öreg föld rideg hantjai zárták 
is el tőle... A szívnek is van sokszor ha 
lőtt ja. s itt is felgyűl ilyenkor a szomoiu 
emlékek kegyeletei világa...

A sírokon levő kereszt s a lobogó 
gyertyalángok eszébe juttatják vigasztalás- 
képen az élőknek, hogy túl a síron viszont­
látjuk egymást! Egykor mindnyájan fel 
támadunk !. . .

A békés egyenlőség és zavartalan nyu­
galom e néma hazája, a temető sokra, na­
gyon sokra tanítja az eluralkodó embere. . . 
Minden egyes sir cgy-egy tanulság egy-egy 
megható történet..

Elmondok néhányat...
*

e *

Elhagyott sirhalom van a temető szé­
lén. A gyep már régen benőtte ; ke­
resztje félre dőlve áll, nincs rajta koiüozu, 
csak egy kis gyertya pislog a gondozatlan 
síron. . .

A sir mellett mozdulatlanul áll egy 
kopott ruháju, dúlt nrczu férfiú, komoran. 
Kalapja szemére van huzva, hogy a járó 
kolők ne ismerjék fel.

A kis gyertya fényénél eldurvult ar- 
czán most megcsillan valami. .. Ijedten 
kap oda, letörli... Két könycsepp volt az, 
amelyeket a szomorú visszaemlékezés saj­
tolt ki szemeiből. . .

Gazdag özvegynek volt ö egyetlen 
fia. Beczézgotiék, clkapatták. . . A túlságo­
san szerető édes anya, kinek egyetlen vi- 
g sza férje halála után fia vol, teljesítette 
minden kívánságát, minden kedvtelését. 
Azok a „jóbarátok“ pedig gondoskodnak 
róla, hogy a vigalomból, a gyönyörből ki 
ne fogyjanak.
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Appouyi Albert, mert eddig nem 
volt miniszter, még nem nagy 
ember. A házelnöki állás, noha 
egyenrangú a miniszteri állással, 
még nem elég azoknak, akik a 
nagyságot csak a miniszteri ki­
nevezéstől teszik függővé.

Pedig ideje volna, ha a ma­
gyar közönség ebből a balhiede- 
lemből már kiábrándulna végre- 
valahára, Apponyinak húsz évi 
politikai múltja, múltjának küzdel- | 
mei és munkái, egyéniségének ! 
ereje és imponáló volta, föltétien | 
hazafiassága, elméjének tisztasága : 
csak fölér egy olyan közléssel, ' 
amely a hivatalos lapban jelenik 
meg, hírül adván, hogy a minisz­
terelnök előterjesztésére a királya 
ezt, vagy azt az urat miniszterré 
nevezte ki.

Minnenki át van hatva annak 
a tudatától, hogy Apponyinak 
ebben az országban nagy a jö- 
vője. Hogy nagy elméjének, tiszta 
gondolkozásának olyan munkaköre 
van itt, amelyet csak ő végezhet 
és senki más.

N annak, akik azt hiszik, hogy 
Széli Kálmán skartba akarta tenni 
Apponyit azzal, hogy házelnökké 
neveztette ki, félvén Appouyi 
nagyságától. Akár igaz ez, akár 
nem : Appouyi a házelnöki széken

épp oly kevéssé van skartban, 
mintha képviselő sem volna. Ilyen 
egyéniségeket egyáltalában nem 
lehet elnyomni s nagyságuk utat 
tör, akár miniszterek, akár nem. 
Misszióját már most kezdi teljesí­
teni a házelnöki székben s hol 
fog megállapodni, az egyáltalában 
kiszámithatlan.

lóübtiii szóról-szóra a hüvetkezőkben kő 
zoijük :

Appún_yi btiCíitidti.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Ma választottá«: meg az uj Ház ülnö­
kit. Farkas János fotorem biztos minden 
honatyának a kezébe egy fehér czódulát 
nyomott, melyen ez volt olvasható:

A Ház elnöke:
Gróf Apponyi Albert.

O szórta a pénzt... De végre beállt 
a tönk. Szerető anyja könyek közt adta 
tudtára, hogy már nem tud adni többet 
hogy már rég az adósságból élnek, de azt 
is kimerítette, már sen-mijök sincs, szegé­
nyek, koldusok.

S a szerető fiú P — Atkozza az anyát 
goroinbáskodik, tiszteletlen iránta, ki áldo­
zatává lelt. És, mert; ő már nem tud le­
szokni eddigi életmódjáról, hűilcnül ott- 
hagyta az édes anyát, gyámoltalanul, egy- 
magára, a jószivü emberek könyörületére 
bízva, ő pedig elmegy világgá!.,.

A szegény anya, ki még ezután is 
szerette hálátlan gyaimekét, megbocsátott 
neki, siratta őt s imádkozott érette

Idők múltán villámcsapásként éri a hir 
hogy az ő fia, kiért annyit áldozott, clzii- 
lött, börtönbe került, nn-rt ugv szerzett 
pénzt léha életéhez, ahogy nem volt szabad.

Ez megölte őt az anyai szív ezt nem 
bírta ki!, . .

Oda temették a szegények és elhagya­
tottak torába Valamenyik jószivü embe 
megjelölte sírját egy kis kereszttel...

A börtönből kiszabadult fiú s,-ivében 
felébredt n gyermeki szeretet, elment fel­
keresni anyját, de már csak sírját mutat­
hatták meg neki...

Most, — már későn, — ott áll és 
könnyet hullat arra ac elhagyott sirra s 
mpgindultan rebegi : „Nyugodj békén jó ; 
anyáin. Boldogabb vagy te. mint gyerme­
ked Jobb neked ott a hideg hant alatt, 
legalább nem latod, mivé lett okvetlen 
had , aJ

(Folyt, köv )

A Mazban ma nagy élénkség volt, A 
karzatok zsúfolva voltak, az ülésterem pe­
dig valóságos hangyabolyhoz hasonlított. A 
folyosókon feltűnt egy-két kibukott nagy­
ig is, igy a többek között Rosenberg 
Gyula, a ki a kérdezosködésre egykedvűen 
felelte, hogy nem lehet mindenki képviselő. 
De azt mondhatom — tette hozzá — hogy 
nagyon furcsán érzem magam itt a folyo- 
sókon, mint nem képviselő.

Tudósítónknak volt alkalma beszél­
getni Makkai Zsigraond székely képviselő­
vel, a ki bizonyos nyugtalansággal mondja 
mindenkinek, hogy az ő mnndámmát meg­
támadták. Pedig hát — jegyzi meg -nem 
volt ott semmi törvénytelenség, tiszta munka 
volt az. Most ogy Kosauth-párti képviselő 
szól Makkaihoz és kérdi tőle, hogy miért 
nem volt tegnap a párt értekezletén P Hát 
tudod, nagyon fájt a fejem, meg álmos is 
voltam, válaszol Makkai. —- Jó le,z ha 
s’olidabb iésez, vágja vissza az előbbi Mak- 
kainak, aki megígérte, hogy ezentúl el fog 
járni az értekezletre.I ;

Fabinyi Teofil korolnök fél 11 óra- j 
! k°r nyitotta meg az ülést; az egyes ősz- I 
j tályok előadói ezután fölolvasták a man- ! 
j dátumok megvizsgálásáról szóló jelentése- j 
I két , és azokat a szokásos 30 nap fenn- I 
| tartásával rendbenlóvőknok találták.
: Ezután megválasztották az elnököt '

Gróf Appouyi Albert 242, Komjáthy Béla !
i ?6’ Jll8th G?ula Ped'g 1 szavazatot j 

kapott.
Ezután alelnököknek Dániel Gábor ! 

195, Tallián Béla 184 szavazattal válasz- ' 
taitak meg.

Barabás Béla 37, Tóth Jáános 38 
szavazatot kapott.

Ezután a jegyzőket ós a háznagyot 
választották meg.

Most Apptnyi Albert gróf az elnöki 
pódiumra lépelt s megtartotta székfoglaló­
ját. Annyi taps. viharos éljenzés s olyan 
ováció még nem volt a Házban, mint az 
Apponyi beszéde alatt és után. Apponyi 
Albeit hatalmas székfoglaló beszédét kü-

T. képviselő urak! Midőn bizalmak az 
eliiöüi tisztet r, ám ruházni, kitüntetésben 
reszerií tick, a melynél nagyobb,k hivatás- 
ban nem gurulóiba ók.

A kitüntetésén, a melyben osztoznak igen 
t. élnék társaim, az ő nevükben is szivem 
mélyéből köszönetét mondok; a hivatásnak 
velük együtt lukiismereíes akarattal szón- 

I telem egész erőmet. Talán fel fog emelni 
iemdatom magaslatára az a rajongó leike- 

I S'-dés, a melylyel ősi alkotmányunkban l 
nemzet hatalmas politikai r,éniu-zának leg- 
csodálatosabb művé' bámulom és az a tör- 

I hvtetlen bit, a melylyel a parlamenti intéz- 
] menyekhez, különösen pedig azok népkóo- 

viseleti tényezőinek hatalmi állásához ra­
gaszkodom, mert ebben látom úgy a poii 

I ukai szabadságnak, a nemzeti önkormány- 
j zat gondolatának, mint közjogi önálló u- 

gunknak leg nősebb biztosiiékát. Azon fel- 
j tételek ugyanis, a m-lyokhez a parlamenti 
! kormány f-,.r-na a fejedelmi jogok gyakorin - 
i sat köii, egyfelől azok állandó összhangját 
I biztosítják a nemzeti akarattal, másfelől lé- 
i nyegileg és formailag elkülönítik a mjgyar 
I királyi jogkört attól a jogkörtől, a melylyel 
j 0 felsége, mint más országok fejedelme bír ■
: általuk nyilvánul meg tüzetesen a magyar 

királyi hatalom önálló közjogi személyi 
sóge és ezzel a magyar korona független­
ig®- Nem csoda tehát, hogy a nemzet oly 
szívósan küzdött alkotmányának parlamenti 
átalakulásáért és, hogy most is eltóiőleg 
attól a scepticismustól, mely a parlamenti 
intézményeket másutt környékezi és mely 
a reaktionáriua irányzatok olcsó szrllemee- 
kedóaének valóságos divatezikkévó vált, 
tikett nemzeti kincsként őrzi ez intézmé­
nyeket és szorgos munkával fáradozik 
súlypontjának : a nepképvisoletnek megerő­
sítésén úgy gyökereiben, t. i. a néptől való 
fúggódtíboD, mint müködeeóbtin, t. i. mindon 
egyéb tényezőtől való függetlenségében.

Az ón politikai életemnek is ezek az 
alapvető meggyőződései, melyek elhatottak 
agyamból szivemre, átmentek húsomba és 
vérembe egy 20 éves képviselői pálya har­
csaiban Vs tapasztalásaiban. A ki ezekkel 
tolit vo lép az ein-ki polezra, annak itt csak 
eSy gondolata lehet; akkóp viselni tisztjét, 
hogy o népképviseleti kamarának méltó­
sága megórassék, tekintélye gyarapodjék, a 
hatalma növekedjék.

; . Becsületes szándékom tudatában tel- 
I jes bizalommal lépek e nagy czélok szol- 
j gálatába, bízva mindenekfelett Isten sogit- 
j ségében, hizva e szék dicső hagyományaiban 

bizva a Ház minden egyes tagjának támo- 
I gatásá’oan.
j Az elnöki szék hagyományait érintvo 
j fólidí'.ztom a Ház előtt Szilágyi Dezsőnek 
j soha el nem múló omlókét, a kinek nagy- 
I sága egyaránt kimagaslott az ellenzéki ve- 

zér, a korra íny ,érfi és a kormánytámogató 
i egy8ze ü képviselő szerepében, debizonyára 
! sehol sem tündöklött ragyogóbb fényben,
; mint ezen a helyen. Közvetlen elődömre 
I nem mondhatok nagyobb dicséretet, mintha 

kiemelem azt, hogy a hagyományok vonala 
az o kezeiben meg nem szakadt és nekem 
nem lehet e helyen méltóbb ambiczióm, 
mint azok fentartása és érvényesítése.

A Ház minden lúgjának támogatására 
pedig azért száraitok, mert lehetetlen, hogy 
egyet no értsünk mindnyájan a népképvi­
selőt magas hivatásának felforgásában és 
hogy át ne erezzük e hivatás teljesítésének 
feltételeit, amelyek felelt őrködni nemesik 
pZ ^»»kimgnok, de mindnyájunknak feladata.
E föltételek elseje ée egyáltalán a törvény­
hozó testület életelve a szólásszabadság; 
dicső elődeink nagy küzdelmek árán vívták 
ki annak törvényes biztosítékait, rajtunk
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/111 o vívmány megbecsülése és tén>Vigei 
életben tartása. De magánál a fz»bad»ág-,ál 
nőm csekélyebb fontossággal bír a szabad- 
oseb'kvés erkölcsi korlátainak megtartása; 
ez minden szabadságnak, tehát a parlamenti 
Hzélásszabadfiágnak is léttörvónye. A hiz- 
szabályok elvi fontosságú rend-lkezósci 
nem is tartalmaznak egyebet, mint egyfelől 
a szólásszabadságnak biztosítását, másfelől 
azon erkölcsi korlátok meghatározását, me- 
lyeket e souvore/n testület íelkiismorete 
felismert és függetlenül kodifikált önmagá­
nak. 15 házszabályok végrehajtásában köte­
lessége lesz egyfelől a nyilatkozás! szabad­
ságot mindekinok, a legtörpébb kisebbség 
nek, a legelsaigetellebb, sőt n legellenszen- 
v 'sebb vélemények számára is egyformán 
biztosítani ; másfelől pedig e szabadság ön- 
alkotta korlátáit a parlament minden té­
nyezővel, a legbatslmasabbal, úgy mint a 
leggyengébbel szemben egyaránt érvénye­
síteni A Ház pedig saját hatalmi állásának 
alapjait rorgálná. ha e feladat toljeaitéeé 
ben az elnökséget nem támogatná ha akár 
türelmetlenséggel a szólásszabadságot, aká: 
figyelmetlenséggel annak önalkotta korlátáit 
megtagadná. Ha tehát olyan pillanatokban, 
midőn egyesek és pártok talán jogosult ér­
zelmek hatása alatt e szabályokon áttörni 
készülnek, elnöki tisztem jogait, a mily ezi- 
goru pártatlansággal, ép olyan határozott­
sággal érvényesítem : jusson e Ház minden 
tagjának eszébe, hogy ezt egyedül a nép­
képviseleti kamra fenségének szolgálatában 
teszem és legyen minden múló szenvedély 
nél erősebb azon intézményekhez való ra­
gaszkodásunk állandó szenvedélye, a me 
lye ken nemzeti létünk és szabadságunk biz­
tossága nyugszik.

Azok a házszabályok, a, melyek a 
jelen országgyűlésen lépnek először érvénybe, 
több oly újítást tartalmaznak, a melyek az 
elnöki hatáskört érintik. Ezek közt íegf n- 
tos bb nz a. feladat, a melyet az összefér- 
h-tlenségi törvény végrehajtása körül bíz­
nak az elnökségre; értem a Ház azon tag- 
jain k megjelölését, a kikből esetről-ese.tr a 
sorshúzás utján alakítandók az öss eférhet- 
Icnségi itólő-bizottságok. E feladat köteles- 
sógszf-rü teljesítéséi el, a mint s felelősséget 
egyedül viselem, úgy minden idegen bet’o- 
jyse és idegen tekintet kizárásával fog el- 
.Íárni- Kiindulási pont az a szilárd hit, hogy 
a Ház minden tagja azt a bírói tisztet ha 
annak gyakorlására vetnék, bírói szellőm 
*’ n foguá gyakorolni. Ki van tehát zárva 
a autó m-illózés gyanúja, akár a kivételes 
bizalom nyilvánításának gondolata. Ama 
névsor összeállításánál gyöződóaera szerint 
két vezérszempontnak kell érvényesülni : 
egyfelől a kisorsolás esélyeivel szemben is 
a lehetőségig biztosítani a judicatura egy­
öntetűségét, másfelől a közvólemé y minden 
árnyalatát megnyugtatni a töivény ok a 
törvényhozó akar«ia szerinti végrehajtása 
iránt. Éa ez ügyben kiiárólng e** a két 
szempontot fogom legjobb tudomásom sze­
rint alkalmazni. A házszabályok egyéb újí­
tásai szigorúbb intézkedéseket, tartalmaznak 
a rend súlyos megzavaiásának, az elnök­
séggel szemben tanúsított állandó ellensze 
gülésnok eseteire, a nélkül azonban, hogy 
ez szigorú i, tézkedósek végrehajtására 
kényszereszközökről gondoskodnának. Én e 
látszólagos hézagát házszabályainknak szí­
vesen latom: a magyar parlamentnek egyik 
hagyományos dicsősége az, hogy a vitat,ko- 
Zll8i szabadság korlátúinál a fegyelem külső 
eszközeinek legkisi bb mértékével bir min 
den európai parlament közt és hogy mégis 
a politikai fegyelmesettsóg, a vitatkozás! 
formák tisztessége és a munkaképesség te­
kintetében egyiküknek sem áll mögötte, 
bízom abbau, hogy együttes törekvéssel 
fenn fogjuk tartam ezt a nemzeti aiesős -- 
g‘‘t, holt betűvé fogjuk tenni ama szigorú 
inte»keJéseket: ámde t Ijescn bizom abban

-s, íogy a mennyiben azok alkslmazáiának 
cső o nogis előfordulna, végrehajtásukat 
mindon kényszereszköznél hatályosabban 

íz ősiians. az a becsületbeli kötelezettség, 
a melyet az ív házszabályok megalkotása­
kor az összes pártok képviselői vállaltak és 
a mely a Híznak nz előadói székből tudo­
mására is hozatott. Ez csupán erkölcsi biz 
tositok; de abban a testületben, a mely a 
nemzet szabadsági jogainak legfőbb képvi 
se ője, no is érvényesüljön soha más, mint 
erkölcsi hatalom: mert mi a szabadság 

mint az erkölcsi erők uralma P 
Ebben az igazságban foglaltatik — ha úgy 
akarják nevezni — az én elnöki program 
morn; ez az irányelv, mely szerint a per- 
lament tanácskozásait kívánom, hogy fel­
emelkedjék arra a történelmi magasságra, 
a melyre a korona helyezkedett, midőn az 
országgyűlést megnyitó legmagasabb trón- 
beszédben igazán királyi szavakkal állította 
elünk ^ vezérszempontokul: történelmi ha­
gyományainkat, ősi alkotmányunk dicsősé 
gét, nagy nemzeti hivatásunkat, a magyar 
állam kiépítésének szünetelést nem tilrő 
feladatát. T. képviselőtársak! Midőn a tró 
non megújulnak a nemzeti királyság leg 
szebb emlóki, újuljanak meg o parlamentben 
is országgyűléseink legdicsőbb hagyományai 
folyjon^itt nagy eszmék nemes haroza, erős 
me8lí>°*®dések edző mérkőzése: de érez 
tesse magát, mindenkor szeretett királyunk 
által hirdetett ama nemzeti eszmék egysé­
gesítő hatása is, és leeyen küzdelmeink 
elmérgesedésének minden házszabálynál 
erősebb gátja. Ez az erkölcsi erő, a mely 
fegyelmezni fogja vitatkozási szabadságun­
kat óa én csak akkor fogom érezni, hogy 
elnöki hivatásomnak megfeleltem, ha ezt 
az erőt tudom egész hatályában képviselni 
és mindnyájok öntudatában folyton ébren 
tartani?

Midőn tisztemnek ily szellemben való 
teljesítéséhez kérem t képviselő társaim 
támogatását, a kifejtett nngy szempontok 
mellett talán egy subjectiv mozzanatra is 
szabat hivatkoznom: arra a szívélyes kol­
legiális viszonyra, t. i. a melyet hosszú 
parlament pályámon át a ház összes tagjai­
val pártkülönbség nélkül fenntartani szeren­
csés voltam, én e barátságos viszonyt min­
denkor közéletem legbecsesebb vívmányai 
közé számítottam, ma pedig méltán látha­
tom abban elnöki feladataim sikeres telje­
sítésének őszinte és üdvös együttműködé­
sünknek egyik zálogát. Ajánlom úgy ma­
gamat, mint T. tiezttársaimat mindnyájuk 
szives jóindulatába. (Éljen, taps, kendő 
lobogtatás perczekig ismétlődik.)

A kópviselőház jegyzői gyanánt De- 
dovies György, Esterházy Kálmán, Illyés 
Bálint, Lázár Árpád, Molnár Antal és 
Nyegre László lettek megválasztva. Érdé 
kés, hogy Makkai Zsigmond is kapott 29 
szavazatot — Háznagy Csávossy Béla 
lett. —

Gróf Apponyi Albert, az uj elnök 
aztán megtette első elnöki bejelentéseit a 
választásuk és a mandátumvizsgálóbizott­
ságok megalakulásának eredményéről.

Széli Kálmán a napirendre vonat­
kozólag tett előterjesztéseket, továbbá ja­
vaslatot adott be, hogy a Ház jegyzői 
számát hárommal szaporítsák.

A Ingközelebbi ülés hétfőn lesz.

VIDÉK.
Hurokra került rablóbanda

Biharvármegye némely részein egy idő óta 
egv veszedelmes rablóbanda garázdálkodott.

Hol itt, hol ott jelentek meg a rablók. 
Csak a legközHebbi napokban is több he­
lyű t garázdálkodtak. Báránd községben öt 
házba törtek be. Pár nappal ez-dőtt az 
aradmegyei Nagv Zerinden törték fel isme­
retlen te tcsek Weisz Adolf üzletét. A pénz­
tárban talált összes pénzt h más értékes 
dolgokat elrab dták. Tegnapelőtt Sarkad- 
Kereszturon a községházától a Wert beim- 
szekrényt vitték el, melyben csak készpénz 
4400 korona volt. A betörést úgy vitték 
végbe, hogy a falat kiverték olyan nagy­
ságban, melyen keresztül az egész kasszát 
könnyen és zaj nélkül kiezipeltók. Tegnap 
délután B. Újfaluban keresztülhajtatott fé­
nyes nappal ogy különös kocsiserog. A ko­
csiba pompás tüzes lovak voltak befogva. 
Összesen hét kocsi, mind tele czigánynyal. 
De ezek a czigányok é, enséggel nem olya­
nok voltak, mint a többi rendes kóbor 
czigányok. Nagyon ki volt öltözve ; n-inde- 
nik uras, jó ruhában büszkélkedett, asszo­
nyok, férfiúk, még a rajkók is. A különös 
karaván persze mindjárt szemet szúrt. A 
csendőrök megállították a trappoló gyors 
lovakat. Megvizsgálták a kocsikat. Vala­
mennyi tele volt ruhákkal, ékszerekkel. 
Volt ott mindenféle holmi, sok igen értékes 
is. A czigányok zsebeit is kikutatták. Mind­
egyiknél volt bőven pénz, Á községházára 
v t.ék a czigáuyokat Leveti őztették az úri 
ruhákból. A holmikat s őket is zár alá 
tették. Persze külön-külön zár alá. Erősen 
tagadnak a rablók, de majdnem bizonyos, 
hogy a régóta kutatott veszedelmes rabló­
banda került hurokra B. Újfaluban.

Szüret. DiÓNEegen. Az Érinellók 
legkitűnőbb bortermő vidékéről egyes lapok 
ross-zindulatu híreket közöltek a lefolyt szü­
ret alkalmából. Azt Írták ugyanis a diószegi 
bortermésről, hogy az sem mennyiségileg, 
sem minőségileg nem felelt volna meg a 
várakozásoknak. Ezzel szemben hitelt ér­
demlő és szakavatott bihar-diószegi tudósi­
tónk azt írja, hogy Bihar-Diószegnek ez 
idén minden várakozást fölülmúló legkitű­
nőbb minőségű bora termett, amiből körül­
belül 50.000 kekioliter vár vevőkre. 12 és 
14 forintjával a legkitűnőbb minőségű boro­
kat lehet vásárolni Diószegen.

Mihály nagyheroeeg elutazása.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, október 31.

Királyunk vendége, Nikolajevics 
Mihály nagyherczeg, az orosz czár nagy­
bátyja, két napi itt időzés után ma 
reggel 8 órakor elutazott a fővárosból. 
A nyugati pályaudvar környékén nagy 
sokaság gyűlt össze és a rend fönntar­
tásáról Kolossá felügyelő vezetésével 
nagyszámú lovas és gyulogrendőr gon­
doskodott. A peronon csupán a vasúti 
tisztviselők és a sajtó képviselői foglal­
tak helyet.

A király már reggel hét órakor 
megjelent magas vendégénél a Bristoli- 
szállóban, a hol a nagyherczeg osztrák­
magyar ezredesi egyenruhájában az 
előcsarnokban várta és felkisérte lak­
osztályába. A király és a nagyherczeg 
húsz perezet töltött együtt bizalmas 
beszélgetésben. Fél 8 kor a király és a 
nagyherczeg kíséretével udvari kocsikra 
ült és kihajtatott a nyugati pályaud­
varra. Útközben a sokaság mindenütt
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lelke én éljenezte a királyt és fejedelmi 
vendégét. A király rendes tábornoki 
egyenruhájában volt, mig 8 nagyhercz-g 
osztrák magyar ezredesi ruhájában kelt 
útra.

A király kíséreté <r-n volt gróf 
Paar Ede főhsdsegéJ és bíró Apor 
szárnysegéd, — mig a nagvhercz get 
Vm-peaia és gróf Tolsztoj hadosztály 
tábornok, Chirinszki-Cbiuißtov berczeg 
szárnysegéd és dr. Zander udvari orvos 
kísérték Ezenkívül ott volt Luow her- 
rzeg budapesti orosz fókonzul. A vasút 
részéről Ludwigh Gyula főrendiházi 
tag. a magyar államvasut k eh) ők igaz­
gatója. Déesey Lajos üzletvezető, I)aróc/i 
állomásfőnök 8 a hálókocsi társaság 
részéről Gerenday László főfelügyelő és 
Gal a felügyelő Az udvari váróterem 
előtt várakozott a rendes bécsi gyors- 
von/,t, m lynck első szakaszában volt a 
hálókocsi társaság pompás szalon kocsija, 
ugyanaz, a milyen a nagyherczcg ide­
érkezett.

Ludvigh elnök-igazgató pár percz- 
izel nyolc/, óra előtt az udvari váró­
terembe ment és ő felségének jelezte sz 
indulást A. király a szalonkocsíig ki- 
-érte vendégét. A király és a negv- 
h erez eg 3-szór megölelte és megcsókolta 
mesf. Majd ő felsége a kiséret tagjaitól 
ve t. szives búcsút. Mihály nagyherczcg 
beszállóit a kocsiba és az ajtóban ma­
radt királyunknak szalutált mindaddig, 
mig a vonat ki nem robogott a pálya­
ház ól. A király a közönség éljenzése 
közben hajtatott vissza a. budai várba.
A nagyherczcg egyenesen Bécsbe uta­
zott. a hol megpihen, de még este 10 
ó-af or tovább utazik Drezdába.

A nagyherczcg elutazása élőit 
iditfl Józsefnek a Bristoli-szálló igazga­
tójának értékes mellűit ajándékozott, a 
me.yen gyémántokból van kirakva a 
na ,-yh. rezeg nevének kezdőbetűje.
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ÚJDONSÁGOK.
' Mlndeníjssentek napja, Ma

november elsején Mindenszentek nap­
ján a róm. kath. templomban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek : fi órakor reggel szent mise, 
faltja Pák Emil. 7 órakor szent mise 
tartja Nyári Ignác/. 8 órakor sz.viit 
mise a gvmn növendékek részére. 0 
órakor ünnepélyes nagy mi«p, melyet 
dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, 
kanonok, fötsperes, plóháti -a czelebrál 
nagy segédlettel. Nsgymise után szent 
ha./éd, tartja dr. Wolafka Nándor v. 
jdi'pok. 3 4 t 1 órakor szent, mise a 
-Svmits-zárdrt és f.z elemi iskolai növen­
dékek részére, tartja Molnár Kálmán 
Dezső. 2 12 órakor «zent mise, tartja 
Brösztel Lajos, DélIIfán 8 Órakor Litá­
nia, tartja Szabó l-t. án, „tana hormo­
nét, a temetőbe, ott ájiatottág. 5 órakor 
szén* beszéd és áitatosság a halottakért,

Magyar Király kávéházijánm-
H,d'e 610,11 * «**“* l"”'- “*"*• - S-i... pártfogi.t w,

tartja dr. Wolafka Nándor püspök. — 
Nov trhrr 2-án Halottak napján fí óra­
kor ezent mise, mondja Szabó István. 
7 órakor szent mise, mondja Brösztel 
Lajos. 9 órakor ünnepélyes gyász mise, 
tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök 
nagy segédlettel. 10 óra után szent 
mLe és szent beszéd n temető kápol­
nában. 7212 órakor szent mise. mondja 
Nyári Ignácz. Délután 5 órakor a 
rózsafüzér ájtetosság befejezése.

* Halottak emlékosafe a g5r. 
katholikusoknil. A gör. kath. egyház 
évente több Ízben i* mMgujitja a halottak 
iránt való kegyeletet, most a természet 
haldoklása között pedig a helybeli gör. 
kath. hivek vasárnap, november 3-ikán 
délután fél 5 órakor tartanak gyá=zisteni 
tiszteletet az elhunyt hivek lelkinyug^l- 
máért.

* Kivilágítás a temetőben,
A mai napi a kegyeleté. Akinek szeret­
tei nyugosznak künn a temetőben, nem 
mulasztja el, hogy n megemlékezés e 
napján koszorút ne tegyen a drága 
hangokra. Ma meg is népesül a temetők 
világa. Fris-i koszorúk, ezer és ezer 
apró láng hirdeti, hogy a hantok alatt 
pihenők emléke ott lángol a kegyelet 
tel megemlékezők szivében. A kegyelet 
napján szokásos kivilágítás délután nyy 
órakor kezdődik a róm kath. temetőben 
és tart este nyolce óráig. Akkor el kell 
oltani a sírokon gyújtott világot. Nyolcz 
órakor bezárják a temető kapuját s a 
halottak világában újra néma, csendes 
lesz minden.

* A közkórház szükséglete. A
kőzkórház ágy és ruhanemű, valamint egyéb 
anyagi és fogyasztási czikkek szükségletére 
pályázat hirdettetett. Az ágy és ruhanemű 
szükségre két pályázat érkezett be: Kardos 
László és Donogán- Somossy czőgek>ől 
anyagi én fogyasztási czikkr-kre három: 
Komléssy Lajos, Kontsek Géza, Czeglédy 
és Polgár kereskedőktől. A kórházbizottság 
Körner Adolf tanácsnok elnöklete alatt bi 
rálta el a pá yázatokat. Az ágy és ruha­
nemű szükségletek szállítására a Kardos 
László ajánlatát fogadta ol, mig a fogyasz- 

I tl5ei czifekekre beérkezett pályázatokat el • 
j bírálásra kiadta a kórházi fő rvos elnök 

lete alatt dr. Horváth Karoly kórházi or­
vos és Visky Sándor gondnok tagokból álló 
szükobb bizottságnak.

* Ablak bevárásuk p&sexiő-
bí#l. Éjjeli ablak betörések városank- 
t,ílu még ^ mindig fordulnak elő. — A 
rendőrséghez naponként visznek be | 
"Ipán egyéneket, a kik a külváros eg vés 
házainak ablakait minden ok nélkül 
sorra beverik. Az elmúlt éjjel is két 
ablak he verőt fogtak el a rendőrök Tar 
Mihály és az ö . cse személyében, a kik 
a N' ugoti-soron több ház ablakát zuz- 
t k össze. Az ittas állapotban lévő ga- | 
rezdá!kohókat a rendőrség lezárta. A 
jó alakok csupa passzióból rombolták 
mások vagyonát, de ennek a passziónak 
keservesen megadják az. árát.

* Vissgslat a sninháenál. Tegnap
délután tűzrendészen szempontból vizsgálj 
volt a színháznál. A bizotlság Körn, r 
Adolf tanácsnok elnöklet alatt megvizsgált 
mindent ; bejárta a ssinháznak még a pad- 
läsait 6 a pinezéit is. Apróbb javítási szűk- 
ségletcn hívül mindent rendben találtak.

* A reformátló ói a gálva- 
rabok ünnepe Debreczenbí n.
Impozáns és méltóan ünnepelte meg 
tegnap a főiskolai ifjúság s tanári kar 
a reformátió e nagy napját. Nagyszámú 
imőközönség, Kiss Áron ref. püspök a 
lelkész kara, a város képviselete, a. fő 
iskolai tanári kar s az ifjúság hallgatta 
végig az ünnepély lefolyását. D. e. 10 
órakor kezdődött az ünnepi istentiszte­
let, melynek kiemelkedő részét képezte 
Dr. Erdős Lajos imája. Majd a főisko­
lai cantus éneke után Csiky Lajos tar­
tott egyházi beszédet,. A nagytemplom­
ban véget ért istentisztelet után az. 
emlékkertbe a gályarabok emlékoszlo­
pához mentek, hol a főiskolai hittan- 
szaki Önképző kör tartott kegyeletei 
ünnepélyt. A XLYI. zsoltár eléneklése 
után Simon Imre IV. é, tb. tartott cm 
lékbeszédet a gályarabokról. Aztán Baja 
Mihály th. a főiskola egyik poétája sza­
valta el nagy hatással ez alkalomra 
irt „A gályarabok emlékezetére“ ex. 
gj önyörü ódáját. A nagyhatású szava­
lat után az tv. ref. felsőbb leányiskola 
növendékei koszorút helyeztek a‘gálya- 
rabok szobrára. A cantus újabb éneke 
után Harsányi Pál IV. th. tartott ma­
gas szárnyalásu emlékbeszédet. Azután 
Kincses László II th. szavalta Tóth 
Gyula „Október 3L° ez. költeményét, 
mely után a közönség elénekelte a XC. 
zsoltárt. Az ünnepség 12 órakor ért 
véget.

* HittanhalIgatók bankettje. A
deb eczeni theol. akadémia hallgatói teg­
nap, október 31 ike alkalmából bankóiét 
rendeztek, az Angol-királynő szállód*, ét­
termében, hol a theologusokon kivtii Kiss 
Áron püspök, gr. Dogsnfeld József fő- 
ispsri, Hajdú Zsigmond püspöki titkár 
os Szabó Bertalan theol. tanár vettek részt. 
Teáitokban persze nem volt hiány. Be­
szellek : Kiss Áron, Balogh Ferencz, Erőse 
Lajosa, 8ass Béla, Csiky Lajos, Szabó 
Bertalan, az ifjúság részéről Papp Lajos 

I szenior, Harsányi Pál, Görömboy Péter, 
Kánasy Lajos, stb. A bankett a késő éjjeli 

I órákig tartott, mindvégig jó hangulatban.

* A Rxinhásl előadás ma es‘e, 
mindi mszentek napjára tekintettel, kivéte­
lesen fél nyolcakor kezdődik

* Növendékek kegyelete, A
Svetits loánynovelő intézet növendékei ma 
délután két érakor kivonulnak a római 
katbolikus temetőbe, hogy az intézet ala­
pítójának : Sve its Mátyásáé szül. Kujanicz 
Annának a sírjánál leróják a kegyelet adó 
ját. A sírnál Brösztel Lajos hitoktató, a 
jeles egyházi szónok tart beszédet, a moly 
után a növondékek az alapító turbánjára 
leteszik dis/i-a koszorújukat.

énteken, november í-én a ffiAGYABI TE8TVEBEK telje» 
nenekara, változatos „ Ä X'1 -Xmn.orrai nagy sene-estelyt

BROSS JAKAB kávéi.
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* Okt. 31. Ünnepélyt rendezlek a 
főiskola IV. elemi osztályának növendékei 
is kedden délután, ahol Színi Zoltán, Tóth 
József, Csuka Lajos növendékek szavaltak, 
Nánássy Lajos tanitó pedig beszédet tar­
tóit. Az ünnepély a szülők jelenlétében 
emelkedett hangulatban folyt le.

* Dr. Király Peren ez be- 
tegflége. Dr. Király Ferencz, a ke­
reskedelmi és iparkamara é. deines tit­
kárának állapotáról tegnap aggasztó 
hírek keltek szárnyra A hirek túlzot­
tak, sőt alaptalanok voltak, mert a dr. 
Király Ferencz állapotában, a ki tüdő- 
C8UC8 hurutban fekszik, pár nap óta 
éppen ellenkezőleg nagyon örvendetes 
fordulat állott bo. A beteg állapota 
ugyanis rohamosan ugysnnyira javul, 
hogy kezelő orvosa dr. Kenézy Gyula 
igazgató-tanár bízik benne, hogy a ki­
váló férfiú rövid idő múlva már" felkel­
het s kevéssel azután el is fogl lhatja 
hivatalát.

* Ä közigazgatási bizottsági
ülés. Debreczen város közigazgatási bizott­
sága rendes havi ülését november hó 5-én, 
hétfőn délután három órakor tartja meg a 
városháza nagytanácstermóben, amikor az 
október hóról szóló szakjclontések kerülnek 
érdemleges elbírálás alá.

* Százötven madár. A Nagyerdő 
egy ólig megbecsülhető kedvonezei, az 
éneklő madarak közt nagy pusztítást vittek 
véghez Lada János és Lente Lajos Apafi­
idéra 51 szám alatti lakosok. Százával fog- 
dosták össze ezeket a kedvesen csicsergő 
(lábosokat * potom áron áruba bocsájtották.
A mezei rendőrség végre rájött a tiltott 
iizelmekre s kérdőre vonta a madárpusz- 
titókat Lada János és Lente Lajos tagad 
tik, de a lakásukon megtartott házkutatás 
ellenük bizonyított. Körülbelül százötven 
eaeklő modorát találtak ott elrejtve, me­
lyeket a rendőrség azonnal elkobzott és 
szabadon bocsájtott. A madárpusztitók el­
ks megindították a hivatalos eljárást.

Siogedi halászlé. Ma pénteken 
kapható: Keesege, Fogas, Harcsa, Ponty a 
- árkus Jenő vendéglőjében. Este halestély, 
a melyen a Magyori testvérek zenekara 
hangversenyt tart.

Árlejtés! hirdetőé A debreezoni. 
gór. kath. egyház építési és átalakítási mun- 
* a^a'ra- Pályázni óhajtók a tervezet és 
költségvetést a lelkészi hivatalban (Csapó- 
ytcza 57. sz.) tekinthetik meg, liov; az 
’r"sbp!i ajánlatok f. é. november hó 5 én 

' U' ^ óráig zárt borítékban benyújtandók.
J hlat tehető az összes vagy külön-külön 

az e?ye8 munkákra. Az egyháztanács a 
érkezendő ajánlatokból a szabad válasz- 

,'H fentartja. Debreczen, 1901. októ- 
er 31. Az ogyháztanáos.

„ Hütien segéd Lamprecht Frigyes 
sütomestert többen figyelmeztettek, hogy 
egyik segédje B Nagy Dániel állandóan 
lopja s hogy a lopott süteményeket a ren­
des verőinek potomáron áruba bocsái ja. 
Lamprecht a figylmeztetós után feljelentést 
tett n hűtlen segéd ellen a rendőrség bűn­
ügyi osztályánál, hol a vizsgálatot azonnal 
megindították. B. Nagy Dániel sütő segédre 
a vizsgálat során kiderült, bogy gazdáját 
június 12-ike óta naponként három-négy 
korona értékű sütemény erejéig megkáro­
sította és ezeken a süteményeken olcsón | 
túladott. Ilyenformán mesterének körülbelül 
otszázhatvan korona kárt okozott Nagy 
Dániel tettét csak részben ismeri b', a 
mennyiben állítása szerint naponkint csak 
negyven-ötyen fillér értékű süteményt ér­
tékesített volna, ez pedig alig tesz ki száz 
koronát, amely összeg megtérítését nyom­
ban felajánlotta, de Lamprecht azt 
nem fogadta el. - Valószínű, hogy 
a kár jórészt fedezetet nyer, mert B. Nagy 
Dánieltől lefoglaltak egy 475 koronáról 
szoló postatakarekpenztári könyvet is. A 
tolvaj srgédet letartóztatlak s átkisérték 
az ügyészség börtönébe.

* Előléptetés a kősísha;!- 
aeregnél. A 39. gyalogezred tiszti­
karából előléptetésben részesültek : 
Herschkovies Izrael őrnagygyá s egy­
úttal áthelyeztetett a 68. gyalogezred­
hez. Spanyik Emil őrnagygyá s egyút­
tal a 69. gyalogezredhez helyeztetett át. 
Hraháes Márton és Mezey Géza főhad­
nagyok másodosztályú századossá léplek 
elő. Főhadnagyok lettek: Wébern Mó­
ricz, Kohlmann Oszkár, Holcsuch Sán­
dor, Mőkesch Frigyes. Hadnagyok let­
tek: Bude Miksa, Foranutti" Alajos, 
Morgenstern József, Módv Ferencz, 
Hepke Rudolf, Heiter Károly és Kon’ 
rád Gyula. — A Vt-moR huszároknál 
főhadnagy lett: Weisz József, hadnagy 
pedig báró Fekete Aladár.

* Nagy ékszer rablás. Az arndi 
rendőrség távirata szerint ott az éjszaka 
Kriegler Ilm min ékszerüzletébe ismeretlen 
tettes az udvarfolől befeszitvén egy ablakot 
egy 12 czentiméteres nyíláson át behatolva. 
4000 koronát érő arany és ezüst neműt vitt 
el. A debreezoni rendőrség megindította a 
nyomozást.

* Liliom áros;- és kéncrémo
seeplöt, májfoltot éa kiütéseket feltétlenül 
eltávolít teljesen ártalmatlan, ezért a Liliom 
szappannal együtt a hölgyek legkedveltebb 
toilettezik két képezi. Eredeti minőségben 
kapható L. Kováts Nándor gyógyszerésznél 
a „Fehér Hattyú“ gyógy szertárban, Bő 
és bo kroB tégelyekben, a erőmhez va’ó 
LEiorn szappan ára 35 kr.

Suf ni a királyi he rezeg nő férje, gróf 
Lsnyay Eieiner és még egész sor nota- 
bilitás. Kihallgatáson volta ugyanis a 
többek közt : S-.hlauch bíboros, gróf 
Giákif főrendiházi elnök, Emvszt és 
báró Kemény főrendiházi alelnökök, 
továbbá Vörösmar/y Béla, a kúria újon­
nan kinevezett másodelnöke. Együtte­
sen fogadta a felség az Egyetemi kőr- 
házegyesület küldöttségét, a melyet dr. 
Véc-.ey Tamás rektor vezetett. A király 
ma délután 5 órakor Gödöllőre ment s 
csak hétfőn tér vissza a fővárosba.

Báró Thoroczkay figye.
Hódmezővásárhely, október 31. Az 

idevaló büme.íő-járásbiróság ítéletet ho­
zott ama panasz tárgyában, melyet báró 
Thoroczkiiy Viktor volt főispán emelt 
levéltitok megsértése czimán Garzó Imre 
és társai ellen. A perben azokról a 
kompromittáló levelekről van szó. ame­
lyek állítólag a főispántól eredtek és 
Garzó által nyilvánosságra hozattak A 
bíróság jogos vád hiányában felmentette.

Magyar protestánsok a. búrokért
bud a pest, október 31. A reformá­

ció emlékünnepe alkalmából az összes 
magyarországi református lelkipásztorok: 
elhatározták, hogy azon hitrokoni ké­
relemmel járulnak Edvard angol király­
hoz, miszerint a két protestáns nemzet, 
az angol fis búr nemzetek öldöklő há­
borúját szüntesse meg keresztény szive 
sugallata s királyi hatalma által. A fel­
iratot elsőknek Antal Gábor, Ferencz 
József, Gyurácz Ferencz, Kun Bertalan, 
Müller Frigyes, Sárkány Sámuel és 
Szász Károly püspökök írták alá, vala­
mint kiviilök 600 magyar református 
lelkész.

Ae eled affér.
Budapest, október 31. Még alig 

lyiit meg az országgyűlés és a Ház­
ban már is megtörtént az első affér. 
Délelőtt ugyanis hire terjedt a Ház 
folyosóján, hogy a gróf Apponyi Albert 
m an d á t u m á t meg pe í i t: o ü á: t á k A1 m áR sy é k.
A hír óriási megbotránkozást keltett s 
Szentiványi Árpád ebből kifolyólag ösz- 
szeszólalkozott Almássy Gézának az 
unokaöcscsével, a ki szintén képviselő.
Az összeszólal hozást kölcsönös prove- 
kálás követte. A petitió híréről külön- 
bon kiderült, hogy az nem felel meg a. 
valóságnak, mert a Cárjához a jászbe­
rényi mandátumot illetőleg semmiféle 
bejelentés nem érkezett.

Fónyirda megnyitás. A Piacz- j 
$1. *..., Kzámu házban levő fényiedát i 
rplt' Árpád megvett , újonnan fosze- 
irda" t- ”^'ovnS CbyVnszki György fóny- 

" Vl!ny#zákileg bejegyzett ezég alett 
J ■ számlájára folytatja A felvételeket 
Chv°v í • fényképész teendőket ezentúl is 
te!mévol UF t0^a v^g0ZDi ismert szakéi--

TÁVIRATOK.
A király Budapesten.

Budapest, október 31. Ma délelőtt 
általános kihallgatás volt a váriakban. 
Megjelent ez alkalommal a felség előtt

Tis-exey munkása sztrájkja
London, október 31. A dél-walesi 

bányamunkások elhatározták, hogy három 
napra beszüntetik a munkát A card-ffi 
bányatulajdonosok egyesülete ennek követ­
keztében tegnap elhatározta, hogy nz egyes 
bányamunkások és a dél-walesi és nagy-

gyapJu-Bzovet ttfdo sAgok az őszi estéit idényre WEISZ
A 3D O Li 3P üzletébe megérkeztek és legszolklabbb szabott árak na lh tt 

szerezhetők be. Kossuth-utcza, Dőre ezukrász mellett
.........Ä czlmra tessék ügyelni. — «. _
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brittaniai bányamunkás-szövetség ellen bí­
rói lag f ig eljárni. A sztrájkban 100.000 
munkás fog részt venni. Azt hiszik, hogy 
» sztrájk következtében 400,000 tonnával 
kevesebb szenet fognak bányászni. E miatt 
máé ein.'lkeáik u fütőszén ára.

m egtámadott mandátumok.
h'uiopest, október 31. A ni. kir. 

f bíróihoz ma 13 mandátum ellen érke­
zeit p -tihő. A megtámadott mandátumok 
között van az Eoyedy Lukács, továbbá 
a Szmnere Mikidé mandátuma is. Mind 
kettő ellen vesztegetés miatt emeltek 
pan ászt.

A búrok harcisa.

London, október 31. A Reuter- 
iigyí.ökség jelenti Vryburgbdl: Ma kí- 
kivégeztük két lázadóvezért, 18-at pe­
dig öt évtől életfogytig terjedő kény­
szermunkára ítélik.

London, október 31. Alderahovba 
az a parancs jött az éjjel, hogy az 
otáani iovasdandár legyen készen, hogy 
no\ciiib r közepén Dél-AlfrikáJa ni ■-
hessen,

CsssseeBküvés Kolumbiában.
New-York, október 31. A „Com­

mercial Advertiser“ jelenti: Kolumbiá- 
bó! érkezett táviratok szerint a kormány 
olbm irányúié összeesküvést fedeztek 
f i, a mdyben C-ipma hadügyminiszter 
is bele van keverve. A minisztert föl­
mentették állásától, Bogotában fogságba 
vetettek és utódjává Concha tábornokot 
nevezték ki.

Ernő fitherczeg gyermekei.
— Fővárosi tuiJéíitóiiftél. —

Budapest, oki. 31.
... ... I,mmtr0" kfí sarj került
börtönbe. Laibaoban tegnap — mint teg­
napi lapunkban táviratban megírtuk _ ][ü.
tarto/taffák báó Wal Iburg Ernő nővérét 
Kmtibj báró sőt, Szimics Jenő béc i gárda- 
tiszt feleségét. °

Hogy mivel vádolják a főhcrczoi 
gyermekeket, arról a hivatalos körök hull 
gatnak mélységesen A közvélemény ped-er 
mmd bsngosabban követe i a felvilágosítást 
nem szert mert. báró Wallburg magyar 
nllampol ár, nem azért, mert főherczegi 
up nas gy i meke, hanem egyszerűen azért 
mert ember mert egy állitólag czivihzált 
országnak polgára, a kin k a hajaszáIának 
R"m szabad, begy meggörbüljön, ha ár 
tatlau.

Ha ártatlanP! Ez a kérdés, a mire 
vn ászt nem kapunk Az egyetlen hivatalos 
hang a becs. rendőrség felhivatalosa, a 
Coi.-pepv.ndovz X\ illiebn, tegn p este szólalt 
meg. Kz a sugalmazott közvélemény azon 
bari csak a külföldnek szólhat, ott akarja ! 
megnjugtotni n bábotgó k délyeket Ez "a 
körülmény azt mondja, hogy nem Rajnor 
fő .herezeg, hanem néhai Ernő íőh- rezeg h„. i 
gyatékának gondnoka, dr. Reich ügyvéd 
emelt panaszt XVallburgek Clcy Azzal vá I 
oo'ja óiy.t Ernőit éa Ivlotildot, hogy hamis
" -7 (°pket0 ' -vei, I) gyártottak néhai
s/uleik meg nmn történt esküvőjéről. ..
Mohijuk, hogy téti;leg ezer, az alapon in

dúlt meg a bűnvádi eljárás a két főherczegi 
sarj ellen. Mondjuk, de nem hisszük. Nem 
hihetjük, mert az kétségtelenül be van iga- 
zolva^ hogy a Wallbúrg gyermekekről Raj- 
ner főherczeg titkára állandóan gondosko­
dott Az is igaz, hogy mikor első gyámjuk, 
Nkall Rudolf meghalt, helyébe Gaál Eduárd, 
Rajnor főherczeg titkára lett a főherczeg 
szerelemgyermekének hivatalosan kinevo- 
zett gyámja. Ezt unni vonta eddig kétségbe 
senki, még dr. Reich, a hagyaték ügy­
védje sem.

Most egyszerre azzsl állnak elő, hogy 
báró Wallburgók hamis bizonyítványt gyár­
tottak. Kérdjük ugyan, mikor követték el 
ezt a súlyos beszámításba eső bűnt. az ok­
inál,yhamisitást ? Gyermekkorukban P Akkor, 
a mikor még Írni sem tudtak? Tla pedig 
nem ők a hamis tők, de az eskető levél 
mégis hamisítvány, mért vonták őket fele­
lősségre? Miképp lehetnek ők bűnrészesei 
e87 olyan állítólagos bűncselekménynek, 
a melyet gyermekkorukban követett el 
valaki P

Illetékes helyen ma azt a fölvilágosí­
tó kapta egyik tudósítónk, hogy a főher­
czegi hagyaték gondnoka a laibschi tör- 

; vényszéknél eredetileg ismeretlen Lettes 
ellen tett ^feljelentést, okmányhamisitással 
vádolván őt. Följelentésében pedig mint 
bűnrészeseket megnevezte a fogságra vetett 
két főherczegi gyermeket.

, Az ft sokat emlegetett házassági le­
vel 1899 ben 8 napig a b^osi főmavsali 
hivatalban volt. Wallbárg Ernő báró maga 
küldte be, hogy vizsgálják felül éa te yék 
vissza az anyakönyvbe. Visszaküldték neki 
de egy betűvel sem vonták kétségbe való­
diságát Tavaly május havában ugyanezt 
az okmányt Belonotoczki katonai vikaria- 
tusi p spöltnek adta ét XV allbnrg ügyvédje 
dr Pi ebi er Győző országgyűlési képviselő s 
to/e„ a katonai vihiriátus egyetlen püspö­
kétől kérte az okmányt anélkül, hogy ha­
misnak mondta volna Nem vonta eddig 
kétségbe a házasságlevél valódiságát senki 
sem csak épen dr. Reich ügyvéd, a tízmil­
liós hagyaték gondnoka,

Szerencsétlenség éa emberölés 
a vadászaton.

... Távirati tudósítás. —

A felvidéki Lupova község környé- 
k n annyira élsz porodtak a kártékony 
vadak, bogy a vármegyén az alispán 
engedélyével e hó elején hajtóvadásza­
tot tartottak. A vadászaton a többek 
között jelen voltak Lostyán József és 
ennek legény fia, továbbá Veezelszki 
József lupovai lakosok.

A fegyverek golyóra voltak töltve 
m:y várták a hajtők által felriasztott 
vadat- at. L-atyán fia közvetlen Ve- 
szelszki József mellett állott a körben; 
egy halalmas vad isznó kettejük között 
f.kcrt áttörni a körön; Veszelszky rálőtt 
a vadkanra, de oiy szerencsétlenül, 
hogy a gohó a vaddisznó helyett a 
fiatul Lestyánt találta. Az öreg Lestyán 
a mint meglátta, hogy a fia összeesett’ 
felkapta a f-gyvérét s egyenesen Ve- 
szehzkire lőtt, a kit halántékon talált 
a lövés, úgy bogy rögtön szörnyet halt 
A fiatal Lestyán még életben vari, de 
felgyógyulása alig remélhető.

A csendőrség, mely a hajtóvadá- 
szathoz hivatalból volt kirendelve, az 
öreg Lestyánt rögtön letartóztatta, Ve-

szelsiky és a fiatal Lestyán elszállítása 
iránt is intézkedett. Az agyonlőtt \fe_ 
szolszki nagy családu szegény Bfriber 
volt s halála á tál családja a legnagyobb 
nyomorba jutott.

Véres haroz a betörőkkel.
— Saját tudósítónktól. —

A dunántúli rész közbiztonságát már 
hetek éta veszélyezteti egy kóbor czigány- 
banda, mely hol itt, hol ott bukkant’ fel 
fi a legvakmerőbb betöréseket kővet'e el. 
E napokban Szent-András község határában 
telepedett meg a czigány karaván, melynek 
úgy férfi, mint nőtagjai egész nap a köz 
ségben kóboroltak, kémlelve a házakat.

A község két éjjeli őre Csapó József 
és Mig'eez András, tudva azt, hogy czigá- 
nyok tanyáznak a falu alatt, kétszeres 
éberséget fejtettek ki, de a vakmerő czi- 
gányok éjjel mégis észrevétlenül bejutót nk 
a faluba és a község két legvagyonosabb 
emberének házánál betörtek. Az egyik csa- 
pat Ostyán házánál tölt be, bel a kocsist 
meg a szolgaiét megkötözték a a gyón verés- 
sei fenyegetve, Ostyántól és feleségétől kö­
vetelték, hogy a pénzüket adják elő, a mi 
meg is történt, A másik csapat Fiala Jó­
zsefnél tört be, de itt a gazda és cseléd­
sége ezembeszálltak a rablókkal, úgy hogy 
az utóbbiaknak menekülni kellett. Fiaiáék 
a fellármázott szomszédokkal üldözőbe vet­
ték a czigány ok at, a kik a már előre el­
készítő t kocsijaikon akartak menekülni, de 
a lakosság kívül elfogta őket.

A cz'gáoyok kocsilőcsökkel, vasvillák­
kal és revolverekkel akartak utat nyitni 
maguknak, do ezzel csak jobban felbőszí­
tettek a népet, mely aztán tekintet nélkül 
a betörőkre, még a gyermekeket is annyira 
összeverte, hogy Marosa József, Lakatos 
Antal ezigányok, Poczak Mihályné, továbbá 
IIorvAt Sándor és Horvát József ozigáuy- 
gyermekek másnap belehaltak a sérülésbe 
A véres esetet a törvényszéki vizsgálóbíró 
a helyszínen vizsgálja

CSARNOK.
A bűntársak.

— Regény. —

(Folyt.)

Azután Valnoir indítványára hozzá 
kezdtek az irattár kutatásához. Hosszú, 
egész napon eltartó munka után elkesere­
detten konstatálták, hogy a legfontosabb 
iratok éppen azok, amelyek legközvetlenebb 
bizonyítékot szolgáltatják, hiányzanak.

— Nincs és nincs! — mondta elkese­
redetten Malvin grófnő,

— Valószínű, — szólott Valnoir 
hogy ezeket a macroisi gróf menekülése al­
kalmával magával vitte.

— Az lehet
— És akkor ezek az iratok vele 

együtt elvesztek.
— Azt hiszem én is.
— Ne aggódjék tehát asszonyom. 

Rendben van az ön javára minden. Lego­
kosabban teszi, ha b. költözik ide és elfog
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]u 1 ja a helyét. Az udvarnál önt ismerik a í 
mauroiäi gróf lo-lnyámk. Akárki kőtelked- I 
nck bciiii, az udvar fog ön mellent Üzo- | 
nyituui.

— Valnoir maga okos ember. Megfő- 
gadorn a tanácsát , . 
parisba ós merhazeui az 
J)o vájjon a gróf f 1 fog é 
helyen keresni

Feltétlenül.

im-m

A itszBiitazunk tehát
Értesítés!!

HEB

iméí ködének i1 
engem ez. n a

mm nyugszik
— B zik benne P
— Hogyne! A gróf 

mindaddig, amig csak meg nem tudja, hogy 
Ilon hova lett. Eljön ő idő is, csakhogy önt 
uyili tkozatra Lirja.

Igaza van. Visszamegyünk tehát 
Parisba. Mikor indul a vonat P

— Pisié tiz órakor.
— Tehát két óra múlva.
— ügy van.
— Es mikor érünk haza P
— Reggelre.
— Helyes !
Gyorsan bezárták a termek ajtóit s a 

nélkül, hogy bárkinek egy szót szólották 
voha, egyei esen a vonathoz gyalogoltak.

Az idő eltelt...Nem sokáig keléit 
víiiakozniok. A vonat uz o nagy örömükre 
robogott velük Párisba.

TIZENÖTÖDIK FEJEZET.
Ilon és a remote

Jean, a Valnoir inasa már napok óta 
dühösk dött, hogy a gazdája h:.za se kerül. 
Hiába vár reá. Nem jön. Neki pedig pénzre 
lenne szüksége. Derék kis foleságe, akitől 
úgy eiszeretett másokkal is beszélgetni, 
rém. kül vezeti az ő kis háztartásukat. De 
hát ehhez pénz kell. Valnoir pedig nincs 
sehol

— Itt hagyom ezt az embert, gondolta 
megában —Nincs ínyemre, hogy egy titkos 
rendőrt szolgáljak. Meguntam már ezt az 
izgatnit állapotot.

Valnoir másnap sem került baza. Jean 
boEteankudotí. Elhatározta, hogy utána néz. 
Legu óbb a moutilloni erdő remete lakánál 
voltak együtt, mikor azt a szép leányt el­
vitték on an a conoiergeriebo. Elhatározta 
t'bát Jván, hogy kimegy az erdőbe, fclke- 
rv,i a remete lakot, hátha Valnoirnak még 
ett van dolga.

A határzaotot tett követte Jeán gya­
log neki indult a néhány óra múlva már 
rendéitől éne helyén volt. Megelégedetten 
lelegz.it fel.

(Folyt, köv)

I Más hivatal - elfoglaltságunk mi.tt 
j tiztethelyünkből, elköltözködósünk folytén 

hZer"’ ttsemege- és déli gyümölcs 
nap raktárunkat Ifi szer , álváuy- (a 
minden hozzá tartozó felhzo el vények 
felesleges rész-P minden elfogadható 
o CH) arakban kis- és nagy mennyiségben 
értékesíthetjük. Üzletünk el van látva min 
donfóle frbs fűszerekkel, deli- és hazai 
gyümölcsökkel, mindenféle kává, rum 
ea, füge, mazsola, mandula, marói»!’ 

t-iirancs, czitrom és főzelékekkel, friss 
Síölo, különös, jó, íz ép erdei faj hatul, 
kormos, arany- és czitrom ranet al- ! 
makkal éa minden e szakmába tartozó 
csikkeket igen olcsón ajánlunk ugy a 

elyi, mint vidéki, privát és szaktársunknak, j

tisztelettel:

Kondor M. J. és fia
Kosa ith-uteza.

Tiszafüreden
a város közepén

vendéglő üzlet
étterem

borozó és külön szobival, kávéházzal, 
4 vendég- és egy nagy családi azobá’ 
val, konyha, pincze és jégveremmel 
más vállalat miatt, szabad kézbői 

azonnal eladó 
Ozim a kiadóhivatalban.

A

Hal- és galuska- 
estély.

Pénteken, h hó 1 én lliirka-estélyt 
rendezek, amelyre tisztelettől meghívom a
n é közönséget. Tisztán kezelt jó boraimra 
felhívom szives figjolmöket.

tisztelettel:

Fógel Ferencz.
Vasúti vendéglős. Hunyadi-utcza 28. szám.

MIHALOVITS J. gyógyszertár*

HARMAT-ABOZPORAT (ponder)
mii,^.=ir“rLuiLe.:,t'rrM/ °r r* •* «L.
vag? m.porr.1 Jói (.p»d » igo,’, ,6, ,etol»<ik bámiljes ioaa
^•t*?** *. eg?0" - «***
d„ $ !it35StlSer«,,rS.,

íSfffmS”* *.,
írnNi.? (8 léU H' dobol 60 611. n»gr dob», , t,lro„

SZINLAP.
Ma pénteken, ,A“ bérletben:

ELEKTRA.
Dng-ódia 6 folronásban. Irta: Sophokles. 

SZEMÉLYEK:
Aogóthos, Mykene ura - — Szabados.
»Ijtaemnestr», nej0 — _ Brozney A.
líekl08’ } _ " - 0dr7 Á
Criiothe ^ Ag<«nemnon gyorm. Komjátbyré 

Orestes növelője —
1 ylades, Orestes barátja
1- ső )   _
2- ik ) — __
3- ik)
4- ik ) mikénél né 
• ik ) __ _
ti-ik ) — __

Holnap szombaton, „B

, vy 0'«iXGr»$JVC/&VCzJsxCyÖ<\.G

i'fj. P A J E E JÓ Z S E F
porczeüán-, üveg-, lámpa és konyhabei endezés nagy raktára

D E B R E C Z B HM 13 IB JM 
Üzlethelyiség: Fópiacz, KossáIh-u tcza snrU 6

■a«., «5Ä: ÄÄSiliÄ» "
.1 fl FLO k r fl. k i á rn m n n m i«/I nn IA i *__ »» * #

Fái Flóra. 
— Barthu I. 
— Halász E 
— Szabó I 
— Kiss Iróo. 
— Takács M. 
— Serfőzyné. 
— Pávay I. 
— Szigeti I. 

bérletien :

furcsa háború.
Operette 3 felvonásban.

a- . 1 7 7------------** rendeztemInrtok raktáromon minden jó hírnevű és gyártmányú

— álló- és függő lámpákat -«■ u.
aG Ifo kk4°o °géSt gf/rÍ áron’Q^m?t Ditmár-fele nap. komettem, baku, fe

tSÍ,6»'. d.,0„TgiLö,,rt,‘,‘"e“ ,ne*e0r-»«»6“«». MM- .'.dl, élőt, mindig

^ •• ?"??,* raktáron ig«„ finom szövésű kanóczokat, lámpaollókat lámna-
4^ UVe9Ar, 6 \ P0ÍLO r? kann**kat ” minden egyes lámpa részeket.
B AJ6,llon' továbbá gazdagon berendezett raktáramat, u. m : ét-, thea- kávó-

mokka:* raosdo- es uvegkóazleleimet francia, angol és több halai kivitelben 
lg. I) jutányos áron. 6 Klv|temen

»Iá Berndorfl evőeszközöket, disz-tárnvakat imv •• .
XJ alPac«ában árjegyzék szerint; továbbá: csont-’és fanyelű as/taUósdes ^ 
5 seH kosokét, mosdo asztalokat minden kivitelben. es des-

*21 - Szoba d.srit.shez nngy válasttókban szolgálhatok majoliha és terakottal#-
^ Vnzakat korsokat ugyez,utón faldiszeket éa szobrokat minden negvíágban É 
^ szoDá h»tokft b,?1'6r'deZOShf,Z m,nd0n Hboz Vül0 kellékkel a legolcsóbb árak meliert Eiyhf

szolgálhstok.
Menyasszonyi kelengye bevásárlásánál kamatot engedményezek. 

V.dekre csomagoló iadat nem számítok. - A csomagolásnál a legnagyobb 
goid fordittntik, az utón tórtórondo esetleges kárért felelősséget vállalok.

Kiváló tisztelettel F>A.J-13;h JÓZSEF.:m Rlvai° usztoiettei Ifl, FAJ-JE3FI JÓZSEF

*w¥wwwwwww%wwww^’wwwwwww9wwvwkww%
m
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• kaná i inada-ak hitnek és növ- 
’ tények o'csón kaphatók Péter -

fi* 2

Á í kályhák megvételre kore-dotnek. 
17 v S ra. < f. (’zjm u kiadóliivat libán

Szcudro Sándor *x°* ,?•hangoló Bjáijije
kgjobb ty/,rf" ^nr,fmr4j| heöSdÖiív ányu zongorán, nsyi»«
Ea is' írírt ff jutásokat ós harigolá- 
wv piCUillluil- gokat előnyös árak inel- 
lott eszkÖKÖi. Sdt. Anna-utcza 3. az ám

L’í O ‘ ' - • ti moau* ej nlkoz'k. Sziv-uttzx 12. 
' 1*5 J ^ ® szám

Correpetitornak “"2
kólái , gymnasiimi tanulókhoz. Tanítok per 
leete németül is

Világhírű „MorldP cog-
nac

HÚ í mo,y íitl ö »-sobíból ós mállók-

alatt eladó
holy lógekbő: Hajó utsza 14. szám

D jjH i 0 szó g 40 fillér, inhidou to áobi szó 
4 [fillér ; vastagabb be ű x nyomtatot szó 4 fillér I 

H fi bír.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Ip í\ V uB-'Ztt‘ 8Zl,ba Luteroz n előszobával 
* i tógános urnák kiadó a törvény- 

száki pilóta és dohánygyár közötti város 
ré-zhen Czim a k tdóhivata’bau

jj/Ág ü'/Ón nii8'y udzari s óba, esetleg 
54 4,'i' ö AV előszobából és konyhából 
álló lakás közel a központhoz, tozia udvar 
b n gyermektelen állami tisztviselő cssládnak 
kerestet k. Cz’m a k'adóhivatalban.

1 185 
1901.

v. k. szám.

év óta fennáll - h havi é) 
heti rész­

let- dizlctmben a tél • áruk nagy vá'asztókban 
tuegérkez-ek ós áremelés nélkül árasittatnak. 
Kohn Herman, Hatvan ulczi 17. szám

Záí<Eczéd7iíiíkaí SfÄ”
ről és különféle ókszeivk nálam alkalmi vé 
te! folytál) kaphatók. Kohn Vilmos Széehé- 
ny i-uteza 15.

■mmm.

36 kr.

De breeze n és vidéke ró izére egyedüli 
főraktár Váfdy IÓZ86Í kereskedésében 

Városi-bérpalor.a

jtylér!f*í4i Öní»e könyvelő magyar és 
1 J a ilgKl JH S l(,y6íoző, sza­
bad óráiban elvállal könyvek vezetését vagy ! 
bármily irodai munkát Czim a kiadóban.

le8Jobb £* B,,rs> fólti ! IxUrAJg, kiele... ívnic’tcí'rt ezu; o ka j
Kapható Horsy ezukrázddban és Jósa ós Jóim j 
urak üzletében, 1 doboz 20 fillér
íí líit'l y # l°8ujabb divat szerint bősze 
DlUunl n rozketők és megrendelhetők 
előnyös árakban JJJártüfi Gyliléi férfi és női 
d vattizletében Bika szálloda me'lett,

I í í i te»? - < í ki» íó azonnal jövői Idkítb éy DíÁju.ig> Jtleg
továbbra is 4 szoba ós mellék he’yisó, ek 
Széostíiiv • utcza 17. sz

I S9S I Ort 51Pc* í ti ztán kezo'.t a 3«7™. IL I IS I. S,.l Magyarádi-bmt
ajáil 40 kért literenként fián Kálmán
Egy ház tér.
í 4 j I. .I,i «éy .T ház mely áll 1 előszoba
II lu J ós 4 szobából ó a hozzá­
tartozókból, külön baromfi ml a ral és jó 
vizű kút tál. Ettekezni lobot lxazine/i-utoza 
10 nz. alatt;.

1 liter kitűnő ízű
homoki rizling bor
Kontsek Gézánál

Debr ezen. Kossuth-ntcza.

Árverési hirdetmény.
A debreczeui kir. j bíróságnak V. 

1 148/4. 1901. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Orosz Fe- 
rencz részére Lukács András újvárosi 
lakostól 90 korona töke, ennek 1900. 
évi okt. hó 30. napjától számítandó 

I ö°/o kamatai és eddig összesen 65 
í ko . GO fill, perköltség erejéig, I9()i. 
I évi epril. hó 25 én b róilag lefoglalt 
j és 2000 koronára becsült Robey A. 
; Co. 8 ló erejű 1358. sz. gőzkazán és 

3213. sz. cséplőgépből álló ingóságok 
1901. évi november hó G án délelőtt 
9 ólakor kezdetét veendő és B. Ujvá- 

■ ros, 570 sz. alatt megtartandó nyilvá­
nos bírói árverésen, a legtöbbet ígérő­
nek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén bet sáron alul is el f;g- 

! nak adatni.
Debretizen, 1901. évi október 

hó 7-én.
Bódogh Z ligmond,

bírói kiküldött.

Affi Alsó- Nyírxridéki Vízleesapoló Társulattól.

rVI. €3 ff It 1. ^ O»

Az Alsó- Nyírvidéki vízlecsapo'ó társulat által 1901. évi Nov. hó 8-ik 
napján d lelőtt 8 ó akor, Debreczenben, a városháza nagy tanácster­

mében tartandó

évi rendes közgyűlésre.
T á, r g y Bora 7. at:

1 A kő gyűlés határoz tiiópesíégének megállapítása és a jegyzőkönyv hlteleeité- 
1 ro két társúlati tag megválnss^ása

2 Ssavízatra jvgnsultik és szavazataiknak megállapí ása.
3. Az elmúlt évről szóló jelentés bemutatás».
4 Ssámv zsgá'ó bivOttság jelentése.
5 Költségvetói ós a foga atba veendő munkálatok esogállapítáea H#2. évre
6. Számvizsgáló bizottság megválasztása 1902. évre
7. A társul ithoz beérkez tt leíratok, beadványok és kérvéayek elintézése. 
fi A rálaszfraínyhez bejelentet; indítvány ek.
9. Bgy választmányi tag választása, melyro 

urakat meghívom
Ki le Debreczenben, 19*1. ekfóber hó 28. napján.

a szavazattal híré társéi aki ' ag

I
Gróf Szapáry György s. k.

társulati elnök

!sz: és
ganz;

m
# mist

kifogástalanul

Hrabéczi Antal
kelmefestő es vegytisztító intézetében 

eszközöltetik

Debreeien,
zéchenyi-utcza 4i?. íí.

Őül Nyomatott, a város könyvriyomdójá an massvaar sbhy - .f~«


